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УДК 378.1 

ФОРМУВАННЯ КЛЮЧОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 
МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ 

СПРАВИ ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 

Я. С. Богдан, магістр спеціальності Освітні, педагогічні науки 
освітня програма «Педагогіка вищої школи»  
Н. В. Кононец, д. пед. н., доцент – науковий керівник 

Анотація. На основі аналізу науково-педагогічної літератури 
з досліджуваної проблеми опрацьовано основні напрями дослі-
джень науковців щодо підготовки майбутніх фахівців готельно-
ресторанної справи, серед яких: формування ключових профе-
сійних компетентностей; формування професійної інформацій-
ної культури та культури фахового спілкування; використання 
інноваційних технологій. 

Ключові слова: фахівці готельно-ресторанної справи, про-
фесійна підготовка, компетентності, вітчизняний досвід, заклади 
вищої. 

Abstract. On the basis of the analysis of the scientific and 
pedagogical literature on the researched problem the basic directions 
of researches of scientists concerning preparation of the future 
experts of hotel and restaurant business, among which formation of 
key professional competences are developed; conceptual approaches 
and models of training; formation of professional information culture 
and culture of professional communication; use of innovative techno-
logies; pedagogical conditions for the formation of readiness for 
professional activity in future specialists in the hotel and restaurant 
business. 
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fessional training, competencies, domestic experience, higher educa-

tion institutions. 

Постановка проблеми. Нині розвиток сфери послуг, готель-

но-ресторанного бізнесу, зазнаючи глибоких змін у зв’язку з 

посиленням процесів глобалізації, інтелектуалізації праці, роз-

витку інформаційно-комунікаційних технологій в цьому бізнесі, 

об’єктивно вимагає й суттєвих змін у професійній підготовці 

фахівців готельно-ресторанного профілю, яку зараз неможливо 

уявити без висококваліфікованих, конкурентноспроможних пра-

цівників, здатних до ефективної професійної діяльності в сучас-

ному суспільстві. Вочевидь, сучасні зовнішні та внутрішні еко-

номічні перетворення у згаданій сфері посилюють значення 

результативності діяльності закладів вищої освіти, які готують 

студентів за спеціальністю 241 Готельно-ресторанна справа, що 

дає підстави визначати пріоритетним показником професіо-

налізм фахівця готельно-ресторанної справи, віддзеркалений у 

його фахових компетентностях.  

Аналіз основних досліджень і публікацій. Аналіз науково-

педагогічної літератури показав, що питання професійної підго-

товки майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи у своїх 

роботах висвітлюють такі вчені, як Ю. Безрученков, О. Васи-

ленко, Л. Буркова, А. Віндюк, О. Дишкантюк, Н. Кононец, 

А. Корніяка, С. Кравець, М. Малишева, В. Полуда, В. Тимкова, 

М. Ткаченко та інші науковці.  

Формулювання мети. Метою статті є системне вивчення 

проблем професійної підготовки майбутніх фахівців готельно-

ресторанної справи в дослідженнях науковців.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Досліджуючи 

формування ключових компетентностей майбутніх фахівців рес-

торанного сервісу у вищих професійних училищах, науковець С. 

Кравець серед актуальних і невідкладних проблем цього про-

цесу називає якість освітньої підготовки, відсутність конструк-

тивної взаємодії між підприємствами і закладами освіти; якість 

професійної діяльності фахівців, готовність і здатність до вико-

нання виробничих функцій на робочому місці в умовах реаль-
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ного виробництва; якість формування професійної компетент-

ності, що виявляється в набутих результатах навчання після 

його завершення; здатність самостійно застосовувати набуті 

знання, вміння, навички, компетентності в нестандартних, 

постійно змінюваних життєвих ситуаціях [4]. 

Учені Н. Кононец та В. Полуда, досліджуючи проблему фор-

мування професійної компетентності майбутніх фахівців із го-

тельного господарства у процесі фахової підготовки, визна-

чають перелік знань, умінь, компетентностей, якими повинен 

володіти персонал: загальнонаукові знання в галузі гуманітар-

них і соціально-економічних наук для аналізу соціально значи-

мих проблем і процесів, вміння застосовувати знання у різних 

видах фахової і суспільної діяльності; знання про суть і сус-

пільну цінність професії та її основні проблеми, мету, завдання, 

виконання фахових функцій; вміння віднаходити нестандартні 

рішення типових і позаштатних виробничих ситуацій; етика 

ділового спілкування й правові норми для регулювання сто-

сунків людини з людиною, соціумом, навколишнім середови-

щем, вміння застосовувати особливості нормативно-правового 

регулювання у процесі розв’язання фахових обов’язків; культу-

ра мислення, здатність письмово й усно висловлювати й оформ-

лювати результати розумової діяльності, логічна форма аналізу 

процесів обраного виду фахової діяльності; цілісне уявлення 

про надання готельних послуг; здатність набувати додаткових 

знань і вмінь, здійснювати професійну діяльність в іншомов-

ному полікультурному середовищі; наявність загальнонаукових 

знань про здоровий спосіб життя, пов’язаний із життєдіяльністю 

людини в природних умовах, вміння й навички фізичного само-

вдосконалення й адаптації для забезпечення можливості долати 

чинники ризику й «виживання» серед несприятливих умов зов-

нішнього середовища; оволодіння методами організації аварій-

но-рятувальних робіт у надзвичайних ситуаціях; навички науко-

во-дослідної організації діяльності, підбору, зберігання, обробки 

й аналізу інформації з використанням комп’ютерних технологій; 

комунікативні вміння, організаційно-управлінські знання й 

уміння, здібності пошуку та прийняття фахових рішень [3; 6]. 
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Формуванню професійної культури майбутніх фахівців сфе-

ри ресторанного господарства присвячене наукове дослідження 

Ю. Безрученкова. Вчений зазначає, що професійна культура 

залежить від виду та специфіки діяльності закладу ресторанного 

господарства, змісту діяльності управлінського складу підпри-

ємств ресторанної індустрії, фахово значущих якостей фахівців 

сфери ресторанного господарства, виявлення їхньої професійної 

культури, вимог сучасного ринку праці тощо [1]. 

Надзвичайно важливим у процесі підготовки майбутніх фа-

хівців готельно-ресторанної справи, на думку В. Тимкової, є 

формування культури професійного спілкування, яка є складни-

ком загальної культури та тісно пов’язується з розвитком мовної 

особистості. Акцентуючи увагу на значущості пам’яті, уваги, 

уяви, дослідниця вважає за необхідне враховувати індивідуальні 

психологічні особливості особистості здобувача освіти [7]. 

Не менш важливим, як стверджує науковець М. Ткаченко, є 

формування підприємницької компетентності майбутніх фахів-

ців ресторанного господарства, реалізація підприємницького по-

тенціалу здобувачів освіти, пов’язаного з ефективним викорис-

танням в економічному механізмі самостійної господарської іні-

ціативи людини, визнанням підприємництва значущою рушій-

ною силою виробничої економічної динаміки, конкурентоздат-

ності й соціального поступу. Формування такої компетентності 

викликане потребами вітчизняної економіки в підприємцях, 

здатних якнайкраще інтегрувати фахову та підприємницьку 

діяльність у сфері обслуговування, вирішувати питання праце-

влаштування згідно з ефективною організацією роботи малого і 

середнього бізнесу, враховуючи новітні тенденції становлення 

ресторанного господарства та традиційні й інноваційні підходи 

до здійснення фахової підготовки [8]. 

Актуалізується і науково-дослідна діяльність у процесі під-

готовки майбутніх фахівців готельноресторанної справи. І. Но-

сова, О. Машкова, Л. Хаєт вважають, що її особливістю є між-

дисциплінарний характер, коли для проєктування необхідно 

залучити дані маркетингу, менеджменту, соціології, психології, 

культурології, системних методів [5]. 
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На важливості впровадження інноваційних ресторанних тех-

нологій майбутніх фахівців ресторанної справи у закладах вищої 

освіти акцентував увагу О. Василенко, на думку якого розробка 

та застосування сучасних методів і форм управління інновацій-

ною діяльністю, створення умов для її активізації і підвищення 

ефективності є завданням сучасного етапу розвитку економіки 

України для подолання кризи. Дослідник стверджує, що інно-

ваційне управління закладами ресторанного господарства мож-

ливе за умови забезпечення ефективної, злагодженої і безпе-

рервної взаємодії усіх його структурних підрозділів з ураху-

ванням виявленого і прогнозованого споживчого попиту на рес-

торанні послуги, аналізу й оцінки ресурсів і можливостей 

інноваційного розвитку [2]. 

Висновки. Отже, у статті проаналізовано науково-педаго-

гічну літературу з теми дослідження; визначено основні напря-

ми досліджень науковців щодо підготовки майбутніх фахівців 

готельно-ресторанної справи, серед яких формування ключових 

професійних компетентностей; формування професійної інфор-

маційної культури та культури фахового спілкування; викорис-

тання інноваційних технологій у процесі підготовки фахівців.  

Аналіз вітчизняної практики підготовки майбутніх фахівців 

готельно-ресторанного господарства з урахуванням вимог сьо-

годення, запитів замовників освітніх послуг (стейкхолдерів, здо-

бувачів освіти, громадськості) залишається питанням, яке потре-

бує модернізації та практичного втілення у діяльності закладів 

вищої освіти.  
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